

RECP明年一月一日在15国生效

覆盖全球人口30% 将如何深刻影响中国?



RCEP, 中国和日本之间确立了自贸协定关系, 这是中国首次与世界前十大经济体建立自贸协定关系, 可以预见的是, 中国消费者能够在国内市场花更少的钱买到更多种类的日本产品。

“RCEP的达成, 相关成员国之间有了新的自贸关系, 也有新的降税承诺, 这将给中国企业带来更多好处。”今年3月, 在国务院政策例行吹风会上, 商务部国际经贸关系司司长余本林表示, 中国企业将以更低的成本进口先进技术、重要设备、关键零部件、日用消费品、医药和护理设备, 以及进口设计研发、节能环保等生产性服务, 更好满足国内市场消费升级需求。

联合国贸易和发展会议曾发布报告指出, RCEP将大大推动区域内各成员国以及其他地区经济体对该地区的外国直接投资(FDI)增长。

“中国企业将在服务领域获得更多投资机会。”赵萍表示, 中国在签署RCEP时, 服务贸易领域的开放程度比加入世界贸易组织(WTO)时更上一层楼, 不仅新增了22个分部门, 并且在WTO已承诺开放的9大类100个分部门当中, 又有37个分部门进一步提高了开放水平。

“RCEP让中国企业的产业链布局有了更多选择。”赵萍表示, 由于RCEP在货物贸易方面的原产地累计规则(相关成员国A对原产于其他成员国B的原料进行加工, 则该材料可视为原产于加工国A), 相关成员

国进行产业链布局, 只要产品的附加值累计到40%以上, 就可以享受优惠关税。因此, 中国企业可根据成本把产业链的各个环节投产于不同相关成员国家, 打破产业税负壁垒。

新航客机在美国起飞前 与另一客机发生擦撞后折返

(早报讯)新加坡航空公司一架原定从美国旧金山飞往新加坡的客机在起飞前, 机翼与另一架客机发生擦撞, 被迫折返旧金山国际机场。

事故发生在旧金山时间星期三(3日)晚上9时50分。新航受询时证实, 使用空客A350-900客机的SQ33航班在旧金山国际机场跑道滑行时, 机翼与地面上另一架客机发生擦撞。

发言人说: “A350-900客机随后安全返回登机口接受检查, 机上乘客及机组人员均未受伤”。

这趟航班随后也取消, 工程人员对客机进行了检查。新航也为受影响的乘客提供了当晚的酒店住宿, 并重新安排他们搭乘当地时间4日晚上9时50起飞的SQ33航班飞往新加坡。班机已在新加坡时间今午约1时11分重新起飞。

新航表示事件还在进一步调查中, 并对客户所造成的不便表示歉意。

人民网北京11月5日电 (方经纶 朱江)近日, 《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)保管机构东盟秘书处发布通知, 宣布文莱、柬埔寨、老挝、新加坡、泰国、越南等6个东盟成员国和中国、日本、新西兰、澳大利亚等4个非东盟成员国已向东盟秘书长正式提交核准书, 达到协定生效门槛。根据协定规定, RCEP将于2022年1月1日对上述十国开始生效。

“RCEP是一个全面的、互惠的、现代的自由贸易协定。”中国贸促会研究院副院长赵萍认为, 相比于中国已签署的自贸协定, RCEP有三个特点: 一是经济体量最大。相关成员国约占全球人口和贸易规模的30%左右; 二是条款涵盖范围最广。不仅包含传统章节, 还纳入了高水平的知识产权、电子商务章节, 适应数字经济时代的

需要。三是开放程度更高。RCEP既包含了关税、货物贸易、海关程序和贸易便利化等“边境上”条款, 同时还有大篇幅的知识产权、竞争政策、政府采购等“边境后”条款。

RCEP生效将会给中国市场带来哪些影响?

“RCEP相关成员国与中国的货物贸易当中90%以上的产品最终会实行零关税政策。”北京工商大学经济学院国际经济与贸易系主任朱振荣表示, RCEP致力于消除相关成员国之间的贸易壁垒, 推行规则统一的大市场, 从而能够创造更多的贸易机会, 推动商品、服务、资本、技术和人员的自由流动, 对于国内消费者来说, RCEP带来最直接的感受是能够以更低价的价格享用多元化的进口产品、先进技术和服务。

赵萍介绍, 通过

